

La Crónica Interdijonal

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA. — Viernes 14 de Enero de 1927

Número 22.037

Buen éxito

Ya ha marchado a Madrid persistencia, porque de él depende precisamente la riqueza general de nuestro país que son necesarias y nigan. Aparte de esos dos extremos para Almería. Nosotros mos, a nuestro juicio los más invimos el gusto de saludar importantes, llevan otras gestiones también plausibles, en Rovira el dia antes de su marcha a la corte, y en esta tividad con que se deben las entrevistas tuvo la bondad de nudar las obras de la Escuela de Artes y Oficios, que estuvieron nota de algunas gestiones que le recomendamos. Es larga, bien larga la lista tiembre. Hacer una visita al que tenía hecha ya de las Ministerio de Gracia y Justicia, que ha de realizar ciña para que se emprendan dicha Comisión en Madrid, obras complementarias en la para ver si se logran los juzgados ideales que tenemos en vertido de prisión en correc- tierra, y que ellas puedan mitigar en parte la gran crisis económica que gobia a esta comarca por las infinitas car- ralidades que el pasado año, ya que en breve se hará la bien defasto, nos trajo.

Nosotros creemos que la Comisión tendrá en sus gestiones e éxito que casi todos escritura cediendo los terrenos e el Ayuntamiento para el objeto. Visitar igualmente al Ministro de la Guerra, ellas merscen, porque se trata de mejoras que se nos derivadas Estamos largo tiempo supirando por una nueva li- nea férrea que une nuestra comarca de Poniente a León Sotomayor. Visitar los Departamentos de Juntas de Obras del Pueblo, para que bien preciso que dicha Comisión se entere en el Ministerio de Fomento, del resultado que han dado los concursos para realizar sondeos arqueológicos en esta provincia. Los que no tenemos noticia alguna, así como nosotros le indicamos la conveniencia de que aparte de esas aguas profundas, se estudiaren las superficiales y subálveas, para ver si lográbamos desterrar de nuestras vegas y campos basta para poder llevar a esa constante sequía que cabó el proyecto de estatua agricultura almeriense. Es Nosotros, que tanto nos

interesamos por dichas mejoras, aguardamos el resultado de este un punto muy esencial en el cual debemos ponernos el mayor entusiasmo y de estas gestiones.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

12 de Enero de 1882

Se recibieron los aparatos necesarios para la instalación de un Parque de Salvamento de Náufragos

— Actuaron en el mismo dia tres Sociedades teatrales: con una suculenta comida a una en el teatro Principal, los señores Gobernador civil, Alcalde y otras personalidades, en su finca de la Cañada de San Pedro el Viejo.

representando «El médico a palos», y la tercera en el Salón Romea, con la representación de «Un drama nuevo». La primera Sociedad se titulaba «Lírico Dramática», la segunda «La Amistad» y la tercera «Romea».

— El teniente alcalde don Caralampio Ayuso, obsequió a los señores Gobernador civil, Alcalde y otras personalidades, en su finca de la Cañada de San Urbano.

NUESTRAS CRÓNICAS

Sevilla bajo la lluvia

A Federico Miñana, camarada de siempre

He estado unos días en Sevilla, con Rafael Marquina. Uno de esos días la ciudad se me ofreció en un aspecto extraño: bajo la lluvia.

Sevilla es la expresión viva del contraste. Hace un día espléndido, y, súbitamente, el sol se oculta, corre un frío cruel y la lluvia canta su monótona tonada. Así es Sevilla y así el alma de Sevilla: un tesoro de inquietas perspectivas. Luz desbordada, y de pronto, la calleja sombría, el claroscuro que acecha, la tiniebla que en vuelo; tonos vivos que ofuscan del presente revolucionario, etícame revolucionario, y tonos suaves, apagados, del pasado dormido; alegrías delirantes junto a las románticas y nostálgicas tristezas; coplas de optimismo gárrulo y jocundo, y de pronto, quejumbres hondas del bordón del corazón, que se acompañan; risas y lágrimas, penas y placer, todo en brusca y rota continuidad, en alternativas rebeldes, en mudanzas constantes, en renovación leal de emociones distintas...

Más cuando llueve, los sevillanos de amor y de sinceridad, tienen un íntimo y ferviente regocijo. Al menos, así, desmiente Sevilla, siquiera sea por influencias metereológicas, la absurda y desquiciada leyenda que pesa sobre su historia representativa como una maldición, como un castigo bíblico.

Sevilla no es la eterna ciudad borracha de sol y de marzanilla, oro igneo y oro líquido. En Sevilla llueve. En Sevilla hace frío.

En Sevilla sucede exactamente igual que en otras poblaciones. Ahora bien: todo reviste una pompa extraordinaria. El carácter es más cordial, más dinámico, carácter que se infiltra en todo, y todo adquiere sus mismos tonos exaltados.

Pero Sevilla no admite (rechaza) adulteraciones como las de Merimée, las de Zorrilla... Sevilla no tiene —y nos cansaremos de repetirlo— más que una estilizada virtud: aristocracia sentimental. Lo desquiciado, representativo, como tema de exportación, es algo endémico en la inspiración de nuestra arraigada literatura colonista...

Llueve, y no amplia y fuertemente. No. Llueve unas briznas de agua, como el orbayo asturiano. Llueve sedantemente, con blanduras acogedoras. La ciudad triste y recatada —recatada en sus trabajos íntimos— muestra una pátina lustrosa y grasa, como un tata de aceite. Por sortilegio ha perdido Sevilla toda su peculiar personalidad. Se han apagado, o, al menos, se han enfriado, todos los reflejos cegadores de su arquitectura. La cerámica toma tonos grises de aluminio; los mosaicos, opacidades lúgubres. Ha irrumpido el paraguas. La población, entonces, semeja un extraño campo ocre y siena, sobre el que flotaron, con vida móvil, unos gigantescos hongos negros...

Sevilla, sin sol, bajo la lluvia, desconcierta y aturde. Parece como si se hubiera hundido en su

R. I. P.

Regalo a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR
Don Joaquín Martínez Acosta,
FUNDADOR Y DIRECTOR DE LA ACADEMIA DE BELLAS
ARTES DE ALMERIA.

Que falleció en la paz del Señor en esta ciudad el día 4 de corriente, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

El Claustro de Profesores de este Centro; su desconsolada esposa doña Gracia Luque Rubio; sobrinos doña Andrea, don Antonio y doña Isabel, (ausentes); hermanos y sobrinos políticos y demás familia, ruegan a usted le enciendan a Dios Nuestro Señor, y se si va a asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana en la iglesia parroquial de San Pedro, a las 10. Todas las misas que en dicha iglesia se celebren, como igualmente las que se digan en la iglesia parroquial de Breñas (en villa), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

propia desventura, porque la tra de las mismas predilecciones, que dicción, reina y señora, facasará zá con menos estruendo, pero qui entre las redes viscosas de la su zá también con menos aristocracia.

Invocación

Viajero, que llegaste en época de lluvia, y con el dolor de una decepción, te fuiste de Sevilla. Escucha atento:

Sevilla ha sido, y sigue siendo, impidiósamente calumniada. Sus hijos atentos al halago inmediato de los públicos —no han sabido defenderla, ni en mitines, ni en obras de arte, ni en libros. Se defiende ella misma contra el aluvión del panderetismo vacío, pendiente y artificioso.

Sevilla es una ciudad laberinto sin adulteraciones de fantasías ni trabajadora, artista, que hasta enfermizos. Porque Sevilla, lo cuando hurga, cuando descansa, viendo, no existe en la idealidad produce y crea con su propia; pero existe en la realidad, vive trabas de entusiasmo: ruido y entusiasmo que sugiere, sobre la que se fragua en optimismo, el nacer su pivenir de espaldados triunfadores férvidas hacia la vida. fos...

A. RODRIGUEZ DE LEÓN

DEL MOMENTO

La Bolsa ¿es infalible?

«Sin apercibirnos —escribe el tuai, la Bolsa tiene la suprema autoridad informativa: esto es cierto — hemos hecho de la Bolsa el pecio de infalible termómetro político. ¿Qué se habla, ponga por ejemplo, de una guerra inminente».

Es cierto. El burgués contempla entre China e Inglaterra? El poráneo; sobre todo el burgués examina las cotizaciones del día contemporáneo; sobre todo el burgués reconoce que si; que hay peones de después de la guerra, cuanjan, reconocen que si; que hay peones de mañana, toma entre los ligeros de guerra; pero si no bajan, manos su periódico, ya no buscan, se encoja de hombros y declara para informarse de la situación que eso de la guerra es cosa patra del mundo ni los artículos, ni los finales. ¿Qué se indican la posibilidad comentarios de redacción, ni las de una revolución en Bulgaria, o noticias. Desde esa, como vaga se dice que el Emperador de Japón está muy enfermo? Puede haber directamente las cotizaciones de lo mismo. Consulta la Bolsa. Si los títulos búlgaros y japoneses están en bajo, admite el riesgo de que haya revolución o el riesgo de que el M. K. D. se muera, psicólogos, hace poco tiempo. «Aquí, amigo, era la situación financiera del día. Yo trabajé en que yo trabajo. Para este señor, que es un tipo representativo de la burguesía ac-

teles, me gritaba un buen señor de que el M. K. D. se muera, psicólogo, hace poco tiempo. «Aquí, amigo, era la situación financiera del día. Yo trabajé en que yo trabajo. Para este señor, que es un tipo representativo de la burguesía ac-

mente porque los valores de un país cualquiera, pacífico, tranquilo, rico y seguro, experimentan una baja circunstancial.

Concediendo tanta fe a la Bolsa; aceptando como declaraciones dogmáticas indiscutibles sus valoraciones, tácitamente se la supone dotada de elementos de información extraordinarios. Se supone que tiene noticias y confidencias inasequibles para los mortales que están fuera de ella.

¿Es justa esa suposición?

Evidentemente, no. «Los financieros —dice Ferrero, en el interesante ensayo «Plutocracia internacional» que me ha sugerido estos renglones— forman su opinión sobre el estado de los diferentes países, utilizando ciertos datos elementales, como son, la extensión de su territorio, sus recursos naturales, su población, la solidez de sus instituciones políticas, el prestigio de sus gobernantes... Estos datos son simples; no sirven más que en circunstancias normales y no tienen en cuenta lo imprevisto. Son muy útiles como medio de establecer probabilidades, pero no pueden dar ninguna seguridad sobre el porvenir».

Claro está que algunos de esos datos, en primer lugar no son fáciles de obtener —si han de ser exactos juntos,— y además no puede utilizarlos cualquiera. Para lograrlos y para extraer de ellos una opinión adecuada, ha en falta conciencias que todos los hombres no tiene.

Pero nadie trata de discutir la inteligencia, ni la capacidad técnica de los financieros. Lo que se quiere decir es, sencillamente, que las noticias que les sirven para opinar y para valorar en Bolsa, son noticias humanas y revelaciones del Espíritu Santo, como es el punto de creer algunos de vatos de la Bolsa.

Que los financieros, como los periodistas y como todos los pobres hombres se equivocan es lo que interesa hacer notar, para librarse de onerosos errores a las gentes que en los tiempos últimos se han demasiado de las oscilaciones bursátiles.

«Antes de la guerra —cuenta Ferrero— me mostraron una vez en un gran establecimiento de crédito los estudios según los cuales se habían establecido la capacidad financiera del Imperio ruso. Era muy ingeniosos y podían tranquilizar a los acreedores de Fúria. Pero habían sido hecho suponiendo la constitución de la paz. Sus conclusiones valían «rebus sic stantibus». Ningún financiero habría podido leer por anticipado en estas estadísticas la paradoxal catástrofe que ha hecho perder la guerra a Rusia, una formando parte de la coalición que resultó victoriosa.

V. SÁNCHEZ OCÁÑA

SE VENDE UN AUTOMÓVIL

marca UDSSON a toda prueba, de siete plazas, con dos carrocerías, una abierta y otra cerrada, tipos Limousin y de lujo. Obispo Orbe

SILUETA DE PEDRO MATA

Pedro Mata ha publicado un libro de cuentos. De cuentos viejos publicados en diferentes periódicos y en distinta fecha. Nos vamos a ver a Pedro Mata.

Sentado ante la máquina de escribir, Pedro Mata sonríe amable. Ahora más que nunca, su rostro, bañado en la luz de la sonrisa, recuerda el de un buen fraile optimista y sensual.

—Escribe usted a máquina, don Pedro?

—No. Escribe a mano, ante las cuartillas. Y escribo muy despacio. Soy muy premiso. Mucha gente cree, por el contrario, que yo soy un escritor fácil. Y nada hay de eso. Las palabras no salen de mi pluma con esa fluidez que muchas personas han creído adivinar en mi literatura. Esta dificultad no se refiere tan solo a la parte material de mis novelas, a la necesidad forzosa de llenar un número determinado de cuartillas, sino que, por el contrario, se extiende también a la preparación de las mismas.

Mata invierte mucho tiempo en la tarea de «acopio de materiales», tarea que tiene muchas partes de semejanza con la paciente minuciosidad del entomólogo. Este va clavando sobre sus tablas los insectos muertos. Y algo acaecido acontece con el noveltista. En las cuartillas del «esquema», los personajes futuros están quietos como cadáveres. Luego, en la hora del esfuerzo creativo, las personas vibran con una emoción de vida, corrían deprisa, derramante, en busca de su autor.

Mata me muestra una cuartilla de la novela que tiene ahora en el tejar. Claras, menudas, sin tactón, las telas se limpian el barro rectángulo de papel...

—Esta limpia —asevera despacio el autor de «Ganarás el pan»— tiene su explicación, y es que yo pienso mucho lo que voy a decir. Casi todas mis cuartillas son definitivas. Desde este despacho van directamente a la imprenta...

—¿Qué novela prepara usted ahorita, Mata? —interrogo.

—Una que se titula á «Mas allá del amor y de la vida».

—Título largo.

—Pero expresivo —ataja Pedro Mata. Y luego añade con una sonrisa: —Esta novela va a descojonar un poco a mis lectores. Por su ideología, será una flor nueva en mi jardín...

—¿Y en qué radica esa novedad?

—Torna a sonreir Mata. Parece que esta sonrisa no es sino una misteriosa enigmática, un gesto de amable negativa.

—Oh... —dice—. Perdone usted que no descorra el velo. Sepa usted, como único anticipo, que en ella hay muy poco paisaje y muy poca descripción. El ambiente, y este es el último detalle que le doy, es de burguesía provincial...

H. oido decir, querido Mata, que ha escrito usted un argumento de película.

— No hay nada de eso. Lo que he escrito, si, es una adaptación cinematográfica de «Un grito en la noche», la novela mía que prefiere el público. Ya he firmado el contrato, y supongo que los trabajos comenzarán de un momento a otro...

Sonríe Mata. La sonrisa le pone en el rostro un resplandor juvenil.

— Esta sonrisa es anuncio de ventura... — dice yo. — ¿Es usted tenaz, Mata?

— ¿Y por qué no? He conquistado ya todas las quimeras que en los días ásperos del periodismo me enfrentaban punto menor que imposible. Y, por si esto fuera poco, las aguas de mi vida corren por rectos cauces de serenidad. Durante la mañana, escribo. Y por la tarde voy un rato al «Gato Negro», donde se reúnen unos buenos amigos míos: Hernández Cáta, José Mas, Diego San José, Pepe Olivares, Chirálde, Paco Camba, el cura Granada, «Julio Romano»... Luego, al filo del crepúsculo, me entrego al placer de la lectura, mi voluptuosidad favorita.

JOSÉ LUIS SALADO

EL TEMPORAL

VIENTO Y FRÍO

Desde el medio día hasta la entrada de la noche, reinó ayer en nuestra capital un fuerte temporal de viento bastante fresco.

El vendaval causó daños en el arbolado y rompió muchos cristales.

Varios barcos se vieron obligados a entrar en nuestro puerto de arribada y otros a retrasar su salida.

ESPERAMOS...

Lo que nos trae el 1927

Según la placa esa mademoiselle L'Hebeau, el año 1927 nos reserva las siguientes cosas:

El comienzo de una era de prosperidad mundial.

Un verano caluroso.

Descubriremos los que harán progresar la radiotelegrafía.

Cambios notables en la política francesa internacional.

Una extraordinaria aventura de cierta celebrada acrópolis francesa.

TIRO NACIONAL

Representación de Almería

Esta Representación celebrará su Junta general reglamentaria, para tratar asuntos de interés y proceder a la renovación de la Directiva, el próximo día 17 del actual, a las 9 y media de la noche, en las oficinas del señor Presidente, Boulevard del Príncipe número 75, advirtiéndose que de no concurrir número suficiente para celebrarla, tendrá lugar al día siguiente con el número de los señores que asistan.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

— Madrid, 13

Batallones que se suprimen

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy las reformas recientes hechas en el Cuerpo de Infantería.

Se suprimen 55 Batallones de Reserva, entre ellos el de Huercal Overa, de esa provincia.

Despachando con el Rey

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, como jefe accidental del Gobierno, ha estado esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

Sometió a la firma del Monarca varios decretos de diferentes Departamentos ministeriales.

Audiencia y visitas

El Rey ha recibido hoy en audiencia a doña Sofía Casanova.

Después recibió la visita de una comisión encargada del Matadero de Mérida, que iba presidida por el Gobernador civil de Badajoz don Matías Haelin, e integrada por varios miembros del Consejo de Administración de la Sociedad Matadero, constituida recientemente.

Dicha comisión fijó a saldar al Rey, porque éste tiene suscripto medio millón de pesetas en acciones de dicha Sociedad, y además darle cuenta de la forma y marcha de cosa de los Morteros, a Emilio Zapico; ascendiendo a don Bernardo Almeida;

para el desenvolvimiento de rez Balsera y don Rafael Ustea Sanz, continúan prestando la misma.

El Rey les dijo que ayuda servicio en el ministerio; asiste a toda iniciativa y basa su condición a don Federico Pi propósito en beneficio del país y que siente por la realeza de primera clase; admitiendo la dimisión al consul de Extremadura gran simpatía y merece el apoyo mera cláusula don Jacobo Morel Gobierno y de todos. Año no Rosales; modificando al dió que espera que el Matadero gane artículos de los Aranero de Mérida dará gran impulso a la industria a que se dedica.

Cumplimiento.

El Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, ha estado hoy en Palacio cumpliendo a los Reyes.

La firma régia de hoy

Se ha firmado hoy por el Rey lo siguiente:

De Estado

Concediendo la Gran Cruz de Carlos III, al príncipe Norberto Svarga; dejando en situación de disponible al coronel general de Tetuán don Luis Villar Villarreal; ascendiendo a consul general en Munich a don Francisco Asís Caballero; idem de San Pablo (Brasil) a don Gustavo de Sestea; trasladando al consuelo general de Méjico a don Emilio Zapico; idem de Roma a don Joaquín Iturralde; declarando disponible a las órdenes del ministro de Estado a don Manuel Aguirre Carrasco; nombrando secretario general del ministerio de Estado a don Bernardo Almeida;

ascendiendo a don Antonio Plá, a ministro planificación de primera clase; ascendiendo a don Fernando Espí; al Monarca ayuda y apoyo disponiendo que don José Pérez

ra Sanz, continúan prestando la misma.

El Rey les dijo que ayuda servicio en el ministerio; asiste a toda iniciativa y basa su condición a don Federico Pi propósito en beneficio del país y que siente por la realeza de primera clase; admitiendo la dimisión al consul de Extremadura gran simpatía y merece el apoyo mera cláusula don Jacobo Morel Gobierno y de todos. Año no Rosales; modificando al dió que espera que el Matadero gane artículos de los Aranero de Mérida dará gran impulso a la industria a que se dedica.

De Gobernación:

Nombmando jefe Superior de Administración civil con el sueldo de 15 000 pesetas a don Pascual Gil Sánchez; de primera clase a don Tomás Alonso, y de segunda clase a don Francisco Riestra; aprobando la Carta municipal del Ayuntamiento de Satabando (Palencia) y derogando el Real decreto de 14 de Noviembre de 1925 que agrupó para sostener á un secretario común a varios Ayuntamientos.

De Marina:

Ascendiendo a capitán de corbeta a don Enrique Delgado y a teniente de navío a don Julio Trajuelo; nombrando jefe de la provincia marítima de Melilla, al capitán de fragata don Ángel Carrasco, y concediendo la Cruz Naval de María Cristina de primera clase, al teniente de navío don Manuel Espinosa.

No hay novedad

El telegrama de la Alta Comisaría en Marruecos, dice que no ocurre novedad en ambas zonas del protectorado.

Comisión en Fomento

Esta mañana visitó al ministro de Fomento señor comendador de Guadalhorca una comisión del Instituto Geológico, ocupándose de asuntos en extremo interesantes.

Cumplimiento a Calvo Sotelo

Esta mañana visitaron al señor Calvo Sotelo los señores Maara (don Honorio) y Corral y Torre, presidente del consorcio bancario.

**GASOLINA
“EL CLAVILEÑO”
0'62 litro**

Surtidor Puerta de Purchena

UN REGLAMENTO

El subsidio a las familias numerosas

En la «Gaceta» se ha publicado el Reglamento provisional aprobado por Real decreto de 30 de Diciembre, concediendo subsidios a las familias numerosas.

En dicho Reglamento se marca el subsidio anual de 100 pesetas a los que tengan ocho hijos; 150, nueve hijos; 200, diez hijos; 250, once; 300, doce, 375, trece; 500, catorce; 600, quince; 700, diecisiete; 850, dieciseis, y 1.000, dieciocho o más hijos.

También se conceden matrículas gratuitas en los establecimientos oficiales.

Para gozar de estos beneficios, deberán acreditar que viven exclusivamente del trabajo, cuya retribución no excede de 6.000 pesetas anuales, por todos conceptos, y que los hijos viven bajo su dependencia; lo primero se acreditará por declaración jurada del interesado y de la persona que le abone el sueldo o jornal, y lo segundo por certificación del padrón municipal, así como por las certificaciones de nacimiento del Registro civil el número de hijos que tengan.

Todos estos documentos, con la solicitud correspondiente, deberán ser presentados al Alcalde del término en que resida el solicitante.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Incidente celebrado

En la Sala primera se celebró ayer el incidente de apelación promovido de causa número 189 de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián.

Juicio suspendido

Por no haber comparecido el procesado, se suspendió en la Sala primera el juicio señalado de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, sobre estafa.

Auto revocado

Sa ha celebrado en la Sección primera de esta Audiencia, el incidente de apelación promovido por los comerciantes de esta plaza don Antonio Acosta Gazzolini y don Antonio Salvador Iñáez, procesados por el Juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital.

La Sala ha revocado el auto de procesamiento de acuerdo con la petición de la defensa de los procesados, encomendada al culto letrado y catedrático don Miguel Hernández Cerrá.

Vista por robo

Ayer se vió en la Sala segunda un juicio de causa seguida en el juzgado de Vera, contra tres procesados, acusados del delito de robo, quedando concluso para sentencia.

Sentencias

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 33 de 1923, del juzgado de Vélez Rubio, condenando al procesado Juan Miguel Cortés Cortés (a) Grajo, como autor de un delito de estafa, en 1910 se dedicó a poner frutas a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización de 225 pesetas, sirviendo de abono la mitad del tiempo más tarde, en 1848 la aplicaron a que estuvo privado de libertad.

Absolviendo al procesado Antonio Cervantes Ponce, del delito de uso de arma de fuego ilícita, en la causa número 65 de 1926, del juzgado de Cuevas.

Condenando a José Vaquero Gómez, como autor de un delito de disparo de arma de fuego contra una persona determinada, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, por una falta de leves, a diez días de arres multa, accesorias y pago de costas.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 24, de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián,

contra Salvador Pérez y otro, sobre atentado. — Abogado, don Alfredo García Brist; procurador, don Antonio Fernández Burgos.

Vista de causa número 70, de 1926, del mismo juzgado, contra Ángel Salmerón, sobre robo. — Abogado, don Antonio Villegas; procurador, don Pedro Pérez Marubia.

Sección segunda. — Vista de causa número 12, de 1926, seguida en el juzgado de Huercal Overa, contra Diego Parra Martínez, sobre violación. — Abogado, don Eugenio Komero del Castillo; procurador, don Fernando Grisolía.

LECCIONES

de idiomas y traducciones a precios económicos.

Razón en esta Administración,

CURIOSIDADES

Hasta hace poco se creía que el inventor del método de conservar las frutas en lata había sido un francés, Nicolas Appert, que en 1810 se dedicó a poner frutas en latas en almíbar en lata hermética y un dia de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización de 225 pesetas, sirviendo de abono la mitad del tiempo más tarde, en 1848 la aplicaron a que estuvo privado de libertad.

1. La conservación de carne para el ejército americano.

Ahora se ha descubierto que es uso de arma de fuego ilícita, en la causa número 65 de 1926, del juez mu homestrago, remontándose a su origen a los primeros años

de la Edad Cristiana. En las ruinas de Pompeya y Herculano se han encontrado vasijas con frutas en

vasijas de un agujero para la salida del vapor, que se tapaba con una especie de lacre. En la actualidad, la única diferencia consiste en que se usan latas en vez de vasijas de barro y se suelta el agujero de escape en vez de lacrarlo.

Algunos bajorelijes e inscripciones prueban que en la antigüedad romana, durante la Era de Augusto, había coches públicos que hacían un servicio análogo al de nuestros actuales ómnibus, pero no hay noticias de que se volviera a hacer uso de estos o parecidos carros hasta el año 1662, en que Luis XIV permitió que los hubieran en París. Para ir en estos omnibus del siglo XVII, había que pagar cinco sous (25 céntimos). Pero aunque se habían establecido para comodidad de los pobres, muy pronto los ricos monopolizaron su uso por el solo hecho de tratarse de una novedad.

Estos coches desaparecieron muy pronto, hasta que en 1827 reaparecen en Nantes con el nombre que hoy universalmente se les aplica. Su propietario era dueño

de unos baños termales en los rededores de la ciudad, y un amigo suyo fue quien le aconsejó que diese a los tales coches el nombre de «omnibus». ***

En las principales líneas de ferrocarriles de Rusia y algunos otros países, cada departamento del tren lleva un cuadro en el que aparece, mientras está parado el tren, el nombre de la estación, y el de la próxima cuando está en marcha.

Durante la noche estos cuadros están iluminados.

Los cambios de nombre en estos aparatos los hace el maquinista por un procedimiento semejante al que sirve para los cuadros indicadores en los timbres eléctricos.

La práctica ha demostrado la utilísima que resulta la innovación, pues sabido es que rara vez se perciben con claridad los nombres que vocan los mozos en las estaciones al llegar los trenes.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Valdivia», de Valencia, con carga general y pasajeros, de tránsito.

Idem español «Bartolo», de Cartagena, en lastre.

Idem idem «San Salvador», de Savona, en lastre.

Idem idem «Villarreal», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Villarreal», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem «San Salvador», para Hayón, con mineral de hierro.

DE SALIDA

Vapor francés «Valdivia», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem «San Salvador», para Hayón, con mineral de hierro.

HERRADA

SASTRERIA CON GÉNEROS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

Motores de aceites**“Crosley”**

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR
Conde Offalia, 30.—ALMERIA

Tracomatos!

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFER

MEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

Número de ocho páginas

Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de
Estómago gracias al uso del
DIGESTONICO

LA CRUZ ROJA

AGUINALDO DEL SOLDADO

Por iniciativa del ministerio de la Gobernación, se ha encargado a la Cruz Roja Española la recogida de donativos para el Aguinaldo del Soldado, interesando igualmente de las autoridades civiles estimulan a los Municipios para que coadyuven a tan magna empresa.

Fiel a las indicaciones y obedeciendo a los loables sentimientos de caridad, la Asamblea Local de Almería, por medio de su Junta de Damas, realizará en breve una colecta, y contando con el beneplácito de la primera autoridad, esperan una cuantiosa donación de los pueblos.

Íntil es estimular los nobles sentimientos de nuestro pueblo, que siempre responde a su simbólica nobeza e hidalgía.

Juzgado Municipal

DIA 13

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Ruiz Castillo.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Indalecio Vizcaíno Rodríguez, Eloisa Aguirre Rull, Juan Vicente Berenguer y Encarnación Ibañez Peralta.

DEFUNCIONES.—Pilar López Burgos, de once meses, de gripe.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

LOS CARBURANTES PARA AUTOMÓVILES

La Prensa francesa se ocupa de los ensayos satisfactorios que se han de realizar de un nuevo carburante para automóviles.

El problema preocupa, pues, a Francia, Alemania, Inglaterra, Bélgica, Italia... y en todos estos países se realizan frecuentemente ensayos de carburantes.

El Automóvil Club de Francia trata hace tiempo de dar solución a tan importante asunto, para evitar que la nación tenga que ser tributaria del extranjero en condiciones onerosas.

Según los diarios franceses, se ha encontrado ya un carburante, que si no puede llamarse nacional, en toda la latitud de tal palabra, lo produce la tierra francesa. Se trata de la madera o del carbón de madera sometido a un tratamiento especial por un gasógeno apropiado.

Un autocar con gasógeno Imber, de madera, ha recorrido más de 25 000 kilómetros en 25 días sin que se haya observado anomalía alguna. El gasto ha sido de 40 kilogramos de madera por cada 100 kilómetros; es decir de 600 francos para la vuelta a Fran-

cia, que en esencia cuesta más de 4 000 francos.

Ensayado el carburante exorado en autocares, camiones y coches industriales, ha dado excelente resultado. No hay duda de que pueden ser reemplazados los motores a esencia por motores a gasógeno en la forma consignada.

En los coches de carrera no ha dado el carburante el mismo buen resultado que en los vehículos pesados.

M. Jagerschmidt en un estudio que hace del nuevo carburante expone que es preferible tratar el gasógeno con madera a hacerlo con carbón, porque el gas es más energético. Además para obtener un kilogramo de carbón es preciso quemar cinco de madera, y esto sería un desastre al emplear el nuevo carburante.

En gasógeno tratado con madera significa para Francia una economía grande en sus compras de energía, puesto que todos los coches pesados, autocares de turismo, camiones de transportes y vendedores industriales pueden marchar admirablemente con el carburante referido.

M. G. Simón, que también estudió el problema, afirma que es un éxito para los coches pesados el carburante de gasógeno con madera, y añade que los coches más ligeros, autobuses y taxis pueden emplear gases combustibles económicos, ensayados con éxito, a base de metanol y acetileno.

Correos y Telégrafos**Adhesión a acuerdos y convenios postales**

La Rhodesia del Sur ha comunicado al Ministerio de Estado su adhesión al acuerdo relativo a valores declarados firmado en Estocolmo el 28 de Agosto de 1924.

También el Reino de Hedjaz y el Sultanato de Nedjed se han adherido a los siguientes convenios y acuerdos:

Convenio postal universal, acuerdo relativo a valores declarados, acuerdo relativo a paquetes postales, acuerdo relativo a giros postales, acuerdo relativo a efectos a cobrar (recouvrement), y acuerdo relativo a suscripción a periódicos y publicaciones periódicas.

Dr. Eduardo Pérez Casas

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Análisis de sangre, espumas, orina, demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO

COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7'

Carbones minerales ingleses

CARDIFF 1.ª Lista Almirantazgo grueso cribado

FRAGUA Superior Rhondda n.º 3

COK METALURGICO Newcastle.

ANTRACITA, Cobbles cribada

ANTRACITA, Nuez francesa cortada a máquina

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

EDICTO

Don Juan de la Cruz Navarro de H. Ro, primer Teniente de Alcalde y Alcalde Presidente accidental del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

Hago saber: que aprobado por la Comisión Municipal Permanente en la sesión ordinaria celebrada en el día de ayer, el proyecto de bases para contratar por gestión el servicio de administración y cobranza de los derechos y tasas sobre rejas salientes de pisos bajos y sobre canalones o choreras y tubos de desague durante el ejercicio de 1927; y autorizada esta Alcaldía Presidencia para señalar el día y la hora en que ha de celebrarse el concurso, he tenido a bien fijar el día 25 del actual, a las doce horas, a la celebración de dicho acto, el cual tendrá lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial bajo mi presidencia o la del Concejal en quien delegue, con asistencia de otro designado por la Comisión Municipal Permanente y un Notario público.

Las proposiciones de opción al concurso se presentarán en el acto de la licitación en pliego cerrado, redactadas con arreglo al modelo que al final se inserta, acompañando a las mismas la cédula personal del licitador y el resguardo que acredite haber constituido en la Caja Municipal en concepto de depósito provisional la suma de SEIS MIL CIENTO CINCUENTA pesetas. El plazo para la presentación de proposiciones será el de treinta minutos.

El Gestor garantiza una recaudación mínima equivalente al ochenta por ciento del importe total de los pagos de contribuyentes en las exacciones objeto del contrato. El ingreso se realizará por semanas, el sábado de cada una de ellas. Se entenderá que la cantidad ingresada ha de ser suficiente a cubrir en cada mes una parte del mínimo fijado. El gestor percibirá como premio de cobranza el tres por ciento del mínimo de recaudación y el diez por ciento de las cantidades que excedan de aquel mínimo. Las proposiciones versarán sobre el tipo de los premios de recaudación a la baja.

La fianza definitiva consistirá en una cantidad equivalente al doce por ciento del cálculo de producto señalado en el presupuesto a las exacciones contratadas.

Las demás condiciones del concurso se encuentran en el contrato de gestión que estará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, desde las once a las trece horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a trece de Enero de mil novecientos veinte y siete.—JUAN DE LA CRUZ NAVARRO.—Por acuerdo de S. E., DAVID ESTEVAN.

Modelo de proposición

D... N... N... vecino de... entado del pliego de condiciones y ordenanzas para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre rejas salientes de pisos bajos y sobre canalones o choreras y tubos de desague, durante el ejercicio de 1927, se compromete a tomar a su cargo dicho servicio, con el carácter de gestor y por los tipos del... por cierto de premio de recaudación.

Fecha y firma del proponente.

CITOFA

Delicioso preparado húngaro que hace desaparecer rápidamente las molestias de la TOS. Muy especialmente indicado en la GRIPÉ, TOS FERINA, ASMA Y RONQUERA.

Los niños lo piden con verdadero empeño una vez que lo han probado.

Robocalcin

Reconstituyente ideal en todos los casos de debilidad, anemia, clorosis, pérdida de sangre, etc. De uso imprescindible durante el embarazo y la lactancia; y en los niños durante la dentición, el rachitismo, etc.

Específicos Húngaros «CITO», Fagifor, Robocalcin, Neurocit, Citolax, Citofag.

Bienorrágicos

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorrágias (perorrhagias) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 13
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obres de 6 a 8 de la noche.

A. VIZCAINO

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 3 a
Calle Ofalia 20 pmr

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 73.-PRAL.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Sencilla, y mejora la leche. Venta farmacéutica y Droguería.

Número dieciocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 13

Regreso de Ponte

En el expreso de Andalucía llegó procedente de Algeciras, el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte (don Galo).

Fue recibido en la estación por los altos jefes de su Departamento.

Visitas a Añós

El ministro del Trabajo señor Añós ha recibido la visita de una comisión de obreros gasistas, electricistas y sismilares, quienes fueron a pedirle la constitución de los Comités paritarios.

Después le visitó otra comisión de dueños de Balnearios y Hoteles.

También le visitaron el Secretario de la Cámara de Comercio de Barcelona y el Secretario del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio.

El alcalde de Mieres también estuvo a visitar al señor Añós con objeto de pedirle una subvención para las escuelas profesionales de Trabajo de dicha localidad.

Junta de estudios

El vicepresidente de la Junta de ampliación de Estudios estuvo esta mañana en el Ministerio de Instrucción Pública, celebrando una conferencia con el señor Callejo.

Conferencia

El general Gómez Jordá tuvo esta mañana una extensa conferencia con el comandante general de la Legión diplomática firmada plaza de Melilla señor Castro Grande.

La epidemia gripe

Según los datos oficiales, la epidemia de gripe en Madrid decrece.

Durante estos últimos días la mortalidad se duplicó.

El término medio de la mortalidad diaria en la última doce horas es de 1000 muertos.

ma semana, fue de ciento por «El Vivillo», tiene monto en aquella República de 1000000000 francos.

En el invierno anterior, el día de mayor número de defunciones llegó a setenta.

Ayer, solamente en el Cementerio de la Almudena hubo cincuenta entierros.

Hubo funeral que en un día hizo sesenta entierros.

Ayer comenzó el descenso, esperándose que no tarde en desaparecer.

Las estadísticas médicas recuerdan que en el año 1918 la epidemia gripe causó en todo el mundo seis millones de víctimas.

En ella perdieron la vida cuatrocientos médicos.

Reglamentación de un decreto

La Comisión Sedera ha terminado la reglamentación del Real decreto publicado en el mes de Octubre.

Dicha reglamentación la ha sometido a la aprobación del Gobierno.

Paraiso, grave

Se encuentra gravemente enfermo en Madrid, a causa de la gripe, el conocido hombre de negocios zaragozano, don Basilio Paraiso.

Desde Zaragoza ha venido para asistirle, el doctor señor Rojo Villanova.

La familia se propone trasladar al señor Paraiso a Zaragoza, en un automóvil, tan pronto lo sea posible.

Elogios al personal

El ministro de Estado señor Yanguas, hablando esta tarde con los periodistas, hizo extensa conferencia con los que figuran en la combinación diplomática firmada en Viena, especialmente del señor Espinosa de los Monteros, Secretario general y Subsecretario que ha sido de su Departamento.

El bandido "El Vivillo"

Noticias recibidas de Buenos Aires esta mañana, confirmaron que el célebre bandido "El Vivillo" apodado por los franceses "Le Vétillo", ha sido ejecutado en la noche de ayer.

BOLSA

Madrid, 13

Cotizaciones

Denda 4 % interior	67'25
Id. 5 % amortizable	90'50
Id. 4 % idem	88'75
Banco de España	627'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	190'00
Londres a la vista	30'42
Paris a la vista	24'95
Dolar	6'29

PROVINCIAS

Madrid, 13

Cinco mil duros por corrida

Dicen de San Sebastián, que la empresa tauro de aquella capital, ha dirigido un telegrama a Rodolfo González, diciéndole que si se decide a reanudar la profesión del toro, lo contratará por 25 corridas, a cinco mil duros cada una.

Además le dice que en caso de que acepte, la empresa denostaría arredondar la plaza de toros de Méjico.

Medidas sanitarias

Telegrafian de Melilla, que en el Torreón de las Casas de Reserva, un comandante y cuatro capitanes de la reserva.

En las Circunscripciones que en el Torreón de las Casas de Reserva se han advertido olores y cuatro capitanes de la reserva.

Se sacrifican la pluma ma a causa del derribamiento y en 27 Regimientos de re serva y 45 batallones, tam bién de reserva.

S. han adoptado medidas sanitarias.

La patrulla "Atlántida"

El Juez del distrito de la Latina, de esta corte, ha dictado sentencia sobre el embargo de una propiedad situada en el interior.

Dichos vuelos dicen que este trabajo causaron sensación, sacaron de retribución no rentable tanto los prestigios de España como reclamó más de dos mil quinientas pesetas.

El vecindario se mostraba admiradísimo.

Los aviadores impresionaron multitud de fotografías y levantaron milísimos planos.

La enfermedad de la gripe comunican de Bilbao, qd

A. Ramírez Sánchez
MEDICO ESPECIALISTA
CARRANZA, MARÍA Y OROS
Obispo Orberá, 24

hoy se han registrado 102 casos de la epidemia en la capital y 116 en la provincia.

En el Gobierno civil se facilitan notas diariamente para evitar que se exageren las noticias.

En la nota de hoy se afirma que la epidemia no es alarmante por la mortalidad, pero tampoco resulta banal. Además se dictan reglas para evitar posibles contagios.

Hidro portugués

Dicen de Cartagena que en Los Alcázares amarró esta mañana un hidro portugués.

Esta tarde ha continuado su viaje a Lisboa.

Dos sentencias

Participan de Barcelona, que ha sido sentenciado Miguel Parré, acusado de ser el autor de levantamiento de partidas armadas, a tres años de prisión.

También se ha dictado sentencia en la causa por el asalto a la Casa Salisch, aceptándose la petición del fiscal, excepto en las penas inferiores por el delito de disparo y lesiones.

Regreso de una cacería

Telegafian de Sevilla, que procedente de Santa Cruz de Málaga, en donde estuvo cazando, en la Caza del Rey, ha regresado el infante don Alfonso, hijo del capitán general de la región infante don Carlos.

El día 25 marchará el infante a Doñana para acompañar al Rey a otra cacería.

Obreros sin trabajo

En El Ferrol, por haberse agotado la consignación han quedado sin trabajo numerosos obreros del Arsenal del Ejército.

El Ayuntamiento ha telegramado al Gobierno expidiendo la situación de dichos obreros.

Primo de Rivera en Jerez

Dicen de Jerez de la Frontera que el general Primo de Rivera marchó a la finca de Latorre, asistiendo a las carreras de galgos en la que se disputaban una copa de Laina. Asistieron las autoridades y numeroso público.

El señor Primo de Rivera dedicó todo el día al campo, regresando ya anochecido a Jerez.

Casanovas.—Enfermo

Participan de Valencia que en virtud de una exhibición del Gobierno no cesarán los concejales que no asistieren en el año último a la mitad más una de las reuniones de los plenos.

Añaden que se encuentra gravemente enfermo, el canónigo arcipreste de aquella Catedral don Mariano Herre

Río desbordado

Telegafian de Santander que el río Pas se ha desbordado inundando la vega del Valle de Tarazona.

Corren peligro de desaparecer, los pueblos de Alceda, Bejoriz, San Vicente, Simorua, Villages y otros.

PERPEN

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente a la 12:

Resolución de destinos vacantes en esta provincia.

— Idem de pleitos contenciosos incoados ante el Tribunal provincial.

— Circular dirigida a los Alcaldes para que remitan a la Junta de Clasificación y Revisión un certificado del tipo del jefe regulador de un bracero.

— Acuerdo de la Junta de Obras del Puerto, para la adquisición y montaje de una puente-báscula.

— Edictos de los Juzgados de Almería, Alicante y Cartagena.

— Lista de compromisarios para Senadores en Purchena.

— Edictos de los Ayuntamientos de Antas, Turre, Almería, Laujar, Sofri, Vélez Rubio, Cierzo, Abay Vera.

Espectáculos

En Cervantes

Función para esta noche:

La película cómica en dos partes titulada «Sangre azul», y en seis partes, la super producción, «Eterno murmullo».

LITINOIDES DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasito y dosis para preparar seis litros de agua, peso 0,80

id. para doce litros, 1,50.

id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pidase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de

EUGENIO de BUSTOS,
Calle de Granada 35 y 37
ALMERIA

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Rayos Católicos, 19. Horas de la pachina, de 10 a 12.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones gálicas. Especiales nacionales y extranjeras. Águas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

La Alcaldía

Como teníamos anunciado, ayer se encargó de la Alcaldía por ausencia del señor Rovira Torres, el primer teniente alcalde don Juan de la Cruz Navarro de Haro.

Per hurtar naranjas

La Guardia civil ha detenido en Rioja al joven de 20 años de edad, Avelino Carreras Morales, el cual vendió en Pechina ciento cincuenta naranjas que había hurtado en la propiedad de José Rodríguez García, vecino del primero de dichos pueblos.

Registro minero

En el Gobierno civil se solicitó ayer por don Francisco Salvador Cazorla, la propiedad de 18 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Campana de Nuestra Señora del Carmen», paraje Cerro de La Campana, término municipal de Pechina.

Natalicio

En las primeras horas del día de ayer dieron a luz un precioso niño, la distinguida señora doña Dolores Rodríguez Batiste, esposa de don Luis Porras.

A los padres y demás familia, enviamos nuestra sincera felicitación.

Animal que se escapa

De la huerta denominada «Niño Hermoso», en la Carrera del Perú, se ha «escapado» una burra, ignorándose su paradero.

Al animal le abrieron la puerta del corral en donde se hallaba «reclinada», tomando veloz carrera, y en lo detrás el mozo de la huerta, al que se le perdió de vista en la Rambla de Belén, y hasta el día no ha vuelto al redil (la burra, se entiende).

Por aquel sitio hay muchos gitanos, a quienes se les podría «interrigar».

Entre familia

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado un individuo, que su hermana, con consentimiento de su madre, visita ciertas casas nada «buenas».

Prestada declaración por la hermana del denunciante, que tiene 18 años de edad, dijo que era verdad que iba a esas casas, pero en «buen sentido», sin que le hubiese ocurrido «nada de particular».

De regreso

Ha regresado de Madrid, el comerciante en esta plaza don Francisco Guillén Felices.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurante «El Mirador», esquina del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Emigrantes

En el transatlántico francés «Valdivia», que fondeó procedente de los puertos de Génova, Marsella y Valencia, embarcaron cuatro y tres emigrantes, con destino a Brasil, Uruguay y Argentina. Seguidamente zarpe con rumbo a Dakar.

Presupuesto carcelario

Le ha sido remitido al Delegado de Hacienda para su aprobación, el presupuesto carcelario del actual año, que ha de regir en el partido judicial de Almería.

A meriense herido

En Mérida, Ginés Garrido Gilardo, natural de Almería y capataz de obras del alcantarillado, y el trabajador Luis Muriel Hernández, cuestionaron, llegando a agredirse.

Ambos resultaron heridos; pero de más gravedad Garrido, que resultó con una cuchillada en el cuello.

CAJERA

se ofrece para establecimiento. Razón: General Sánchez Ortega, 9 (antes Sagasta).

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de CIDOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

JOSE SORIANO ROMERO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

EX AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE

NIÑOS DE GRANADA

Consulta de 3 a 5.—Conde Ofalia, 6

TITULAR VACANTE

Hallándose vacante la plaza de médico titular de Santafé (Almería), dotada con el haber anual de 5.500 pesetas, mas el 10 por 100 de inspección sanitaria, se anuncia su provisión en propiedad por término de 30 días, que empezarán a contarse desde la publicación de este anuncio en el B. O. de la provincia.

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

K A Y G S X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5

PRINCIPE, 83

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de

VICENTE AZNAR

Conde Ofalia, 20.—ALMERIA

*Que quedan satisfechos
montad Neumáticos
'Dunlop'*

SOCIEDAD ESPAÑOLA
DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 106

Barcelona
Bartos Aires, núm. 18

PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a las mismas, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916.

El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fechante del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Este número consta de ocho páginas

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
Deschiens
VINO y JARABE

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE

muy superior a la carne cruda & los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza - PARIS

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el dia 29 de Enero, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el dia 24 de Febrero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el dia 26 de Enero el vapor

MIGUEL CALVO

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2, baos.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

Hiperacigil

ANTES

FESLAS ANTIGASTRÁLGICAS
mejoración eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos, después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolores.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo». Tetuán 20,

Almeria, botica Santo Domingo, doñ Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe,

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ÁNGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del general Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.